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6. Навчання батьків педагогічним технологіям взаємодії з дитиною. Корекційна робота з дітьми 
раннього віку передбачає активну участь батьків на заняттях. Це забезпечує придбання батьками 
необхідних теоретичних та практичних знань і вмінь. Єдність педагогічного та психологічного впливу з 
боку соціального середовища є однією з важливих умов, що забезпечують нормальний розвиток дітей 
раннього віку. 

7. Організація предметно-розвивального середовища, що забезпечує повноцінний розвиток усіх 
видів діяльності, що сприяє формуванню у дитини потреби в оволодінні мовленням [2]. 

Отже, корекційна допомога на ранніх етапах розвитку, як свідчать дослідження в цій галузі науки 
та практики, дає виражену позитивну динаміку. Мовленнєва функція відіграє важливу роль у психічному 
розвитку дитини на ранніх стадіях онтогенезу. У процесі психічного розвитку відбувається формування 
пізнавальної діяльності, здатність до мислення та предметна діяльність. Повноцінний мовленнєвий 
розвиток є обов'язковою умовою здійснення нормальних соціальних контактів. Розвиток мовлення 
сприймається як основа повноцінного формування особистості дитини дошкільного віку. Розвиток 
мовлення залежить від багатьох причин. Більш успішний розвиток мовлення буде відбуватися під 
впливом психолого-педагогічних умов розвитку мовлення, що сприяють виникненню мотивації 
мовленнєвої діяльності та появі інтересу до занять. 

Таким чином, питання попередження та раннього виявлення мовного порушення залишається 
актуальним. Своєчасне виявлення даної категорії дітей та проведення корекційних заходів може 
запобігти винекненню вторинних відхилень. 
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ГРА ТА ЇЇ ОСОБЛИВОСТІ У ДІТЕЙ З РОЗЛАДАМИ АУТИСТИЧНОГО СПЕКТРА 

 
Право дитини на гру зафіксовано у низці міжнародних та українських законодавчих документів. 

У Генеральному коментарі №17 до статті 31 [6] визначено: «Гра – це будь-яка поведінка, діяльність чи 
процес, ініційовані, контрольовані та структуровані самими дітьми. Вона відбувається, коли й де би не 
виникла така можливість» [5]. Згідно з цим документом до основних характеристик гри відносять 
позитивні емоції, радість, непередбачуваність та виклик, гнучкість та відсутність результату. Завдяки грі 
відбувається формування людини. Розвиток є основним змістом гри. 

Гра як діяльність, що спрямована на отримання емоційного задоволення, заснованого на 
активному застосуванні фізичних та інтелектуальних зусиль, в яку охоче залучаються діти, виступає 
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соціальним явищем, первинним засобом соціалізації дитини, що сприяє входженню її в суспільство 
людей. 

Гра багатолика, мабуть, це найбільш складне явище, з яким мають справу корекційні педагоги. 
Гра – найважливіше заняття, яке супроводжує людину все життя, а також сильний засіб корекційного 
впливу. Ігрові стосунки – це стиль поведінки та підхід до щоденних подій. Жодне з інших основних занять 
не змінює своє обличчя так легко.  

Визначають три критерії гри: відносний внутрішній контроль, свобода від деяких обмежень 
реальності, наявність внутрішньої мотивації. 

Гра виступає ефективним засобом корекції порушень, що характерні для дітей з розладами 
аутистичного спектра (далі – РАС): порушення комунікативних навичок, соціалізації та мовлення. 

Серед провідних українських науковців, які досліджували проблеми дітей з РАС, можна 
виокремити В. Тарасун, Д. Шульженко, К. Островська та ін., а серед закордонних – Л. Каннер, 
Л. Ейзенберг, Г. Аспергер та ін. Значення гри було висвітлено ще у працях В. Сухомлинського, 
А. Макаренко, Й. Гейзінга, ігрову діяльність досліджували Б. Грінченко, О. Духнович, І. Стешенко, 
Г. Ващенко, С. Русова, О. Савченко, А. Богуш, П. Баєв, Л. Артемова та ін. 

Гра, ігрова поведінка, ігрова діяльність дітей з РАС має певні особливості. 
Форми ігрової поведінки: маніпулятивна гра, упорядкування предметів, функціональна гра, 

символічна гра. Гра у дитини з РАС несоціалізована, нефункціональна, монотонна, часто без сюжету, 
схильна до багаторазового повторювання однотипних дій, стереотипна (дитина грає у одну-дві гри). До 
особливостей стереотипної гри відносять незрозумілість та недоцільність для оточуючих мети, логіки та 
змісту гри дитини з РАС, повторюваність у наборі маніпуляцій та дій, незмінність гри протягом дуже 
тривалого часу, довга тривалість однієї і тієї ж гри. 

Ігрова діяльність характеризується тим, що дитина грає з власними почуттями, тобто часто грає 
сама, та часто – з неігровими предметами, не грає у запропоновану дорослим гру, часто у грі немає 
сюжету або він дуже конкретизований та мінімізований, тобто «згорнутий сюжет». Визначено певні рівні 
становлення ігрової діяльності дитини з РАС залежно від її готовності взаємодіяти з чимось або кимось 
новим:  

Рівень 1. Налагодження контакту. 
Рівень 2. Наслідування. 
Рівень 3. Ігри за правилами. 
Рівень 4. Сюжетно-рольові ігри. 
У роботі з дітьми з РАС на всіх рівнях рекомендовано використовувати як окремі предмети для 

налагодження контакту, так і різні види ігор (настільні, друковані, рухливі, сенсорні тощо) на більш високих 
рівнях. Якщо дитина опанувала четвертий рівень, то можна задіяти конструкторсько-будівельні, 
театралізовані та творчі ігри. 

Діти з РАС дуже різні. Все зазначене вище залежить від стану дитини і глибини порушення у 
дитини. Планувати корекційну роботу потрібно з огляду на індивідуальні можливості дитини. На нашу 
думку, про найвищий рівень розвитку дитини з РАС можна говорити, коли йдеться про вільні ігри, вся 
ініціатива гри належить дитині, яка вчиться знаходити та висловлювати власне «Я». Саме під час вільної 
гри відбувається розвиток мозку дитини та формується її особистість, вміння розв’язувати проблеми, 
критичне мислення, комунікативні навички, розвивається мовлення, пізнавальний інтерес, творчий 
потенціал дитини, емоційний інтелект та саморегуляція. 

Отже, гра – ефективний і дієвий спосіб увести дитину з РАС у реальний світ, розкрити її 
особистість та індивідуальні якості, скорегувати мовлення, сформувати або розвинути комунікативні 
навички, соціалізувати дитину, що безпосередньо залежить від ступеня порушення у конкретної дитини. 
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ДІАГНОСТИКА З ВИЯВЛЕННЯ ДИСГРАФІЇ У ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО  

ВІКУ ІЗ СТЕРТОЮ ФОРМОЮ ДИЗАРТРІЇ 
 

Термін «дизартрія» походить з латини та в перекладі означає розлад розбірливого мовлення. 
Ідеться про порушення вимови, спричинене недостатньою іннервацією мовленнєвого апарату. Дане 
логопедичне захворювання є доволі поширеним і зустрічається приблизно у 3-6 % дітей до підліткового 

віку. Основною ознакою дизартрії є нечітка мова через порушення роботи мовленнєвого апарату. 
Існує декілька класифікацій дизартрій: по локалізації ураження, за провідним клінічним 

синдромом, за ступенем важкості захворювання [2]. 
За локалізаційним принципом виділяють псевдобульбарну, екстрапірамідну, мозочкову та кіркову. 
Також, логопеди виділяють чотири ступені важкості дизартричного порушення мовлення: легкий 

ступінь (стерта дизартрія), середньо-легкий ступінь, середній ступінь важкості та тяжка ступінь (анартрія). 
Діагностика стертої форми дизартрії викликає безліч труднощів, а підхід має бути комплексний і 

включати медико-педагогічне обстеження: вивчення медико-педагогічної документації, детальний аналіз 

анамнестичних даних щодо пренатального, натального і постнатального періодів життя, обстеження 
стану рухової і мовленнєворухової сфер дитини, консультація невролога [6]. 

Достатньо поширеним порушенням писемного мовлення у дітей молодшого шкільного віку, в тому 
числі й у учнів з порушенням мовленнєвого розвитку є дисграфія. За статистичними даними поширеність 
порушення письма у дітей молодшого шкільного віку варіює від 6-7 % до 3-15 % [7]. 

В деяких літературних джерелах пропонується таке визначення: дисграфія – це стійка вибіркова 
непрацездатність оволодіння навичкою письма за правилами графіки, тобто керуючись фонетичним 

принципом, не дивлячись на достатній рівень інтелектуального та мовленнєвого розвитку, відсутність 
грубих порушень слухового та зорового аналізаторів, а також оптимальні умови навчання [1]. 

Учні молодших класів із патологією мовлення набагато довше та гірше оволодівають навичкою 
письмового автоматизму, часто мають прояви різних форм дисграфії. У дітей із загальним 
недорозвиненням мовлення виявляються відхилення від норми або недорозвинення фонетико-
фонематичної та лексико-граматичної компоненти мовлення. Всі вони взаємопов’язані, їх розвиток так чи 
інакше взаємообумовлений, тому у дітей із мовленнєвою патологією не відбувається повноцінне 

засвоєння та удосконалення «дограматичних» знань, умінь та навичок. 
Західні психологи та логопеди для визначення специфічних порушень письма використовують 

кількісні критерії: відставання в навичці письма на дві і більше стандартні помилки (мається на увазі 

https://vseosvita.ua/library/prezentacia-klasifikacia-ditacih-igor-shema-493980.html
https://nus.org.ua/articles/pravo-dytyny-na-gru-chomu-tse-vazhlyvo-dlya-garmonijnogo-rozvytku-doshkilnyat/
https://nus.org.ua/articles/pravo-dytyny-na-gru-chomu-tse-vazhlyvo-dlya-garmonijnogo-rozvytku-doshkilnyat/
https://cypcs.org.uk/wpcypcs/wp-content/uploads/2021/02/General-Comment-17.pdf
https://cypcs.org.uk/wpcypcs/wp-content/uploads/2021/02/General-Comment-17.pdf
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